

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Т.В. Радионова «Архитектурно-пространственная реконструкция объектов типовой застройки городов Донбаса» на соискание учёной степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Актуальность исследования, выполненного Т.В. Радионовым, обусловлена утратой архитектурной и эстетической выразительности типовой застройки городов Донбасса и её физическим износом. Необходимость реконструкции типовой застройки обусловлена также изменениями градостроительной ситуации. С ростом городов расположенная изначально на периферии типовая застройка, в настоящее время стала занимать важное месторасположение и соответственно требуется её модернизация.

Диссертация базируется на изучении и использовании зарубежного и отечественного опыта в реконструкции объектов типовой застройки. Цель и задачи исследования вполне логичны и понятны, новизна отражена в четырёх пунктах и включает как уточнение ранее разработанных приёмов реконструкции объектов типовой застройки, так и разработку новых, предложенных автором. Методика исследования основана на комплексном подходе.

Диссертация состоит из введения, четырёх разделов, заключения, списка использованных источников и приложения. Общий объём работы составляет 215 страниц, в том числе 43 страницы иллюстративного материала.

Первый раздел исследования посвящен обширной историографии, в которой автор опирается на отечественный и зарубежный опыт в реконструкции объектов типовой застройки. В автореферате диссертации подробно освещены теоретические и практические направления в области экспериментального проектирования и реконструкции городских территорий. Во втором разделе рассмотрены научно-методические основы реконструкции объектов типовой застройки, где автор изучает комплексные модели реконструкции типовой застройки, разработанные учёными А.Н. Ассаула, АА Афанасьевым и Е.П. Матвеевым, Н.С. Сапрыкиной. На основе изученного материала Т.В. Радионов выводит основные факторы прогрессивных проектных решений, основанных на комплексном научно-исследовательском анализе. Однако в автореферате нет конкретных примеров применительно к типовой застройке городов Донбаса, поэтому выводится абстрактная теоретическая модель. В третьем разделе выделены основные элементы, влияющие на специфику развития города, определены направления архитектурно-пространственной реконструкции объектов типовой застройки, выявлены задачи, способствующие усовершенствованию комплексного подхода в планировании территории с типовой застройкой. Все предложения также имеют теоретический характер, без привязки к

конкретным объектам. В четвёртом разделе выведены принципы архитектурно-пространственной реконструкции объектов типовой застройки, и разработана универсальная модель. Так как в автореферате не представлена апробация этой модели на конкретных объектах, нет возможности оценить её эффективность. Выводы отражают основные направления исследования.

Апробация результатов исследования на местных и международных конференциях, многочисленные публикации (всего 30, в том числе 1 монография в соавторстве), свидетельствуют о плодотворной деятельности соискателя по изучаемой тематике.

По структуре автореферата замечаний нет. Название работы «Архитектурно-пространственная реконструкция объектов типовой застройки городов Донбаса» не соответствует содержанию автореферата, так как рассмотренные приёмы реконструкции и разработанная универсальная модель никакого отношения к застройке городов Донбаса не имеют. Возможно эта информация присутствует в диссертации, но в не представлена в автореферате.

В целом, научное исследование Т.В. Радионова отвечает требованиям, предъявляемым к работам на соискание учёной степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности, а сам автор заслуживает присвоения искомой степени.

Кандидат архитектуры,
доцент кафедры реставрации и
реконструкции архитектурного наследия
АФ Томского ГАСУ

Е.В. Ситникова.

24.11.2015

Подпись Ситниковой Е.В. заверяю:
Ученый секретарь Ученого совета ТГАСУ



Ю.А. Какушкин